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bili mentorji strokovnim delavcev na šolah ter 
izvajali delavnico za starše. Naših delavnic se 
udeleži več kot 90 % vseh staršev otrok, pri 
katerih se ta program izvaja.
V letu 2012 se je upokojil idejni vodja in 

starosta našega Inštituta, prof. dr. Jože Ramovš, 
ki pa ostaja še naprej nepogrešljivi sodelavec 
in prostovoljec na Inštitutu. Želimo mu, da bi 
svoje plodno strokovno delo nadaljeval z enakim 
elanom kot do sedaj. V drugi polovici leta sta 
Inštitut zapustila Klemen Jerinc, ki je šel novim 
izzivom naproti ter dr. Ksenija Saražin Klemen-
čič. Dva druga sodelavca sta prešla na krajši 
delavni čas zaposlitve. Ob koncu leta 2012 nas 
ostaja 7 redno zaposlenih sodelavcev. Kljub težki 
finančni situaciji zahteva delo na področju stara-
nja in sožitja med generacijami nepretrgano delo. 
Inštitut s svojimi kapacitetami in znanjem lahko 
še naprej strokovno prispeva svoj delež k razvoju 
nacionalne gerontologije, vendar mu morajo biti 
zagotovljeni minimalni materialni pogoji.

Mag. Ksenija Ramovš,  
direktorica Inštituta Antona Trstenjaka za gerontologijo  

in medgeneracijsko sožitje v Ljubljani

MEDGENERACIJSKO 
SODELOVANJE IN SKAVTI

Združenje slovenskih katoliških skavtinj in 
skavtov je vzgojna organizacija, ki ima okoli 
4500 članov, v starosti od 6 do 29 let in deluje v 
71 lokalnih enotah po vsej Sloveniji. 

V ZSKSS si želimo in se trudimo, da bi v 
družbi prepoznali tudi našo medgeneracijsko 
vrednost, ki ‘vzhaja’ in se krepi že dobrih sto 
let – metodo skavtske vzgoje. Skavtska metoda 
je namreč zasnovana na dejavnem odnosu med 
mladimi in odraslimi, njeno bistvo pa je tako 
samovzgoja kot sovzgoja različnih generacij. 
Mladega človeka celostno opremi za odgovor-
nega in aktivnega državljana, ki mu ni vseeno 
za nobeno generacijo in ki je vedno pozoren v 
vse tri smeri – k mlajšim, ki jih vodi in usmerja, 

k sovrstnikom, preko katerih se izgrajuje tako 
duhovno kot socialno, ter k starejšim, ki jim 
je vedno pripravljen priskočiti na pomoč, jim 
prisluhniti v njihovih zgodbah, se od njih učiti 
in z njimi sodelovati. 

Kot mladinska organizacija želimo hkrati 
opozoriti na stereotipno razumevanja pojma 
»medgeneracijsko«, ob katerem dostikrat 
pomislimo zgolj na starejše. Sodelovanje med 
generacijami se brez velikega truda in zelo 
kvalitetno odvija tudi med različnimi gene-
racijami mladih. Medsebojno učno bogatenje 
med našimi skavtskimi prostovoljci (študenti, 
mladi odrasli) na eni strani ter osnovnošolci 
in dijaki na drugi strani je ena izmed osnovnih 
oblik medgeneracijskih srečanj, ki se teden-
sko odvijajo v naših lokalnih enotah. Preko 
projekta, v katerem smo v zadnjih treh letih 
skupaj s trinajstimi partnerji razvijali potenci-
ale mladinskih organizacij za medgeneracijsko 
sožitje in sodelovanje, smo med našimi člani in 
prijatelji začeli dvigovati ozaveščenost in bolj 
načrtovano ustvarjati programe in dejavnosti 
v medgeneracijskem duhu. Osredotočili smo 
se na dva tipa medgeneracijskih srečanj: 1. 
srečanja skavtskih skupin ali posameznikov z 
ostarelimi v domovih in sodelovanja z društvi 
upokojencev, kjer je bistvo pomoč starejšim, 
prenos izkušenj na mlajše ter medgeneracijsko 
prostovoljstvo; 2. skavtska srečanja s starši naših 
članov, kjer mladi skavti pripravljajo delavnice 
za starše, starši pa za otroke, kjer izpostavljamo 
pomembnost druženja v družinah in pomemb-
nost razumevanja mladinskega dela s strani 
staršev. Tovrstne načrtovane medgeneracijske 
aktivnosti so vključevale okoli 11 ustanov in 
društev za ostarele, okoli 200 staršev naših 
članov ter približno 600 skavtov in skavtskih 
voditeljev po vsej Sloveniji. V letošnjem poletju 
smo projekt uspešno zaključili s tridnevnim 
medgeneracijski taborom voditeljev, na kate-
rem se je zbralo in sodelovalo 500 sedanjih in 
nekdanjih voditeljev ter njihovih otrok.
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Na koncu naj omenimo še sodelovanje 
med našo organizacijo in organizacijo starejših 
skavtov – Zvezo bratovščin odraslih katoliških 
skavtov. Kljub veliki vsebinski, programski po-
dobnosti in podobnosti v vrednotah se moramo 
zelo potruditi in uporabiti vso medgeneracijsko 
znanje in sposobnosti, da se z dobrim sodelova-
njem lahko pohvalimo. 

Ključno področje, ki bi ga v ZSKSS osvetlili 
za medgeneracijsko sodelovanje v prihodnosti je 
torej vzgoja. Najprej vzgoja mlajših, pri katerih 
je treba začet s krepitvijo občutka za tovrstno 
sodelovanje in sožitje in odpravljati predsodke 
in stereotipe. Nato samovzgoja posameznikov, 
da se preko dobrih del, služenja in drugačnega 
prostovoljstva zavemo pomembnosti in bogastva, 
ki jih prinašajo v naš prostor tako starejši kot 
mlajši. In na koncu še sovzgoja, da se stari in 
mladi končno že enkrat »najdemo«, en drugega 
kaj naučimo, si drug drugemu zaupamo in gremo 
skupaj skozi današnji dan brez obremenjenosti s 
preteklostjo ali prihodnostjo.

Klara Vidmar

CENTER STAREJŠIH HIŠA 
GENERACIJ LAŠKO 

Kot medgeneracijski center, ki zagotavlja 
kvalitetno preživljanje prostega časa vsem ge-
neracijam, predvsem pa tretji generaciji, omo-
gočamo aktivno in kvalitetno bivanje starejših 
v njihovem domačem okolju in povezovanje 
z mlajšimi generacijami. S programom, ki ga 
strokovno vodi Center za socialno delo Laško, 
finančno pa podpira Občina Laško, prispevamo h 
kvaliteti socialnega in družbenega okolja Občine 
Laško v ožjem in širšem pomenu, posamezniku 
pa dajemo občutek socialne vključenosti, katera 
je mlajšim generacijam tako samoumevna, sta-
rejši pa jo doživljajo kot boleč »dodatek« jeseni 
njihovega življenja.

Neprenehoma se trudimo, da so naše aktiv-
nosti za vse udeležence brezplačne in kot take 

dostopne vsem, ne glede na finančni in socialni 
status, kar nam v veliki meri uspeva s pomočjo 
naših srčnih prostovoljk in prostovoljcev, ki v 
večini pripadajo tretji generaciji. Svoje znanje so 
pripravljeni nesebično deliti s svojimi sovrstniki, 
hkrati pa ga predajati mlajšim. 

Aktivnosti so organizirane individualno in 
skupinsko, na podlagi želja in potreb uporabni-
kov in so v obliki mesečnih programov. 

Preko celega leta se pri nas odvijajo:
tečaji (računalniški, tečaj cestno prometnih 
predpisov, tečaj peke, tečaj kitare …),
krožki (literarni krožek, klekljanje, druženje, 
zeliščarski krožek, izmenjava kuharskih 
receptov, druženje ob petju …),
ustvarjalne delavnice (izdelovanje voščilnic, 
uporabnih in okrasnih predmetov, rož iz 
krep papirja, najlon nogavic, perlic, vezenje, 
kvačkanje, oblikovanje gline/das mase/fimo 
mase, origami …),
predavanja s področja zdravja, narave, 
tehnike, sociale …,
kulturne prireditve (folklora, zborovsko in 
ljudsko petje, igre, skeči, ples …),
predstavitve zdrave kozmetike, novih zdravil, 
ortopedskih pripomočkov …,
športne aktivnosti (telovadba za starejše in za 
obolelele za osteoporozo, nordijska hoja …),
razstave (ročnih del, umetniških slik …),
skupine (Likovno društvo Laško, skupina 
za zdrav način življenja, skupina za starše, 
rejništvo za danes in jutri …).
V dnevnem prostoru je na voljo dnevni 

časopis in računalniki, na katerih lahko tudi 
brskate po spletu. Prav tako pa so vedno na voljo 
družabne igre in mala kuhinja, v kateri si lahko 
skuhate kavo ali čaj.

V letu 2012 smo pripravili 508 aktivnosti, ki 
jih je obiskalo 6623 ljudi. Naših 23 prostovoljcev 
pa je opravilo 1270 prostovoljskih ur.

V Hiši generacij je in vedno bo prostor 
za vsa medgeneracijska povezovanja ljudi z 
različnimi idejami, prepričanji, usmeritvami, 


